

# OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

## Diabetická polyneuropatie – možnosti ovlivnění v rámci fyzioterapie

Zpracoval: Michal Boudný

Autor si vybral velice vhodné téma a to jak z hlediska stále se zvyšující četnosti výskytu diabetu a jeho komplikací, tak i z hlediska oboru, který studuje.

Práce je dosti rozsáhlá, má 98 stránek textu a 9 stránek příloh (obrázkových a textových). Autor též použil 40 literárních zdrojů a 2 odkazy na webové stránky.

V úvodu své práce vyzdvihl důležitost léčby komplikací diabetu, zvláště pak diabetické neuropatie. Správně vyvodil nutnost a nezbytnost tzv. multidisciplinární péče a vyzdvihl nutnost rehabilitační terapie, která zaujímá stejně důležitou úlohu jako léčba farmakologická.

V první části své práce se autor zabývá anatomii nervové soustavy, diabetem a diabetickou neuropatií. Ve speciální části jsou popsány různé druhy rehabilitačních technik. V kasuistikách potom popisuje 2 pacienty s různou příčinou a různými komplikacemi diabetu mellitu. Kasuistiky jsou velice podrobně a zpracovány. Není mi pouze jasné, proč do kasuistik byl zařazen přehled funkčních kategorií chůze (str.66) a hodnocení činnosti FIM (str.70), které by mohli být zařazeny na jiných místech práce. Velice se mi líbil individuální přístup autoru k nemocným klientům při sestavování KRP i DRP (mj. neopomenul i doporučení lázeňské péče).


V diskusi pak pěkně popsal obě kasuistiky a kladně zhodnotil splnění cílů, které vytýčil v úvodu své práce.

Správně upozornil na vliv pohybu na diabetes a neuropatii, který je nezpochybnitelný a dále, že základem úspěšné a přesné léčby diabetu a tudíž i diabetické neuropatie je edukace, jejímž cílem je výchova diabetika s přebráním odpovědnosti za sebe sama a své vlastní onemocnění.

V závěru pak vyzdvihl nutnost komplexní starosti o pacienta, s tím, že cílem rehabilitace je zpomalit progresi onemocnění a ovlivnit kvalitativní složku života, týkající se dosažené úrovně samostatnosti.

Práce je velice podrobně a pečlivě zpracována a i přes velice drobné nedostatky ji hodnotím známkou VÝBORNĚ.

Mariánské Lázně  
4.5.2009

  
Prim. MUDr. MILOŠ MÍČKA  
vedoucí lékař  
léčebna VLTAVA  
Mariánské Lázně

MUDr. Miloš Míčka  
ved.lék. LU Vltava